

清河县水务局文件

清水字〔2023〕30号

清河县水务局 对清河县第十七届人民代表大会第三次会议 第066号建议的答复

苏中会代表：

您在人代会上所提的“关于发展农业，利用灌溉渠保障农业灌溉”的建议已收悉，现答复如下：

我县有15条灌溉渠，这些渠道是农田水利灌溉的基本保障和重要组成部分，为保证农业灌溉用水我们主要做了以下几个方面：

一、千方百计引蓄外来地表水 县水务局积极与上级部门协调、沟通，争取水量指标，同时做好引水泵站的维修养护，全力用好卫运河上游来水、位山线引黄入冀水等外来地表水水源，

最大限度引蓄地表水，近几年我县每年引蓄外来地表水总量都在 6000 万立方以上，有效的服务了我县农业灌溉，给农业增产增收，涵养地下水水位提供了有力支持。

二、多措并举清理疏浚原有河道 县水务局积极争取上级资金，对全县堆积严重的河道进行了彻底的清淤疏浚。2020 年争取中央资金 1800 多万元对 50 年未清淤疏浚的清河线段清凉江补水河道进行了清理，清凉江蓄水能力达到 380 万立方；2022 年申请专项债券资金 780 万元对丰收三、四、五支渠河道进行清淤和堤岸防护；2022 年申请一般债券 2000 万元，实施了丰收三支渠西延地表水灌溉项目。从孙洼村西部坑塘、大堤村北部坑塘，至王二庄村西坑塘，途径王官庄镇的范村、徐店村、孙洼村、大堤村、王二庄村等 10 个村庄，铺设长度约 9.8 公里的预制钢筋混凝土管网，隔 200 米左右设定提水灌溉口，可利用河渠地表水代替地下水灌溉农田 8690 亩；2023 年申请上级资金 3000 多万元，对南李干渠、丰收渠南段进行清理整治，对沿河道的扬水站点进行重建和修缮，为全县农业灌溉用水提供基础保障。

三、开拓思路实施河渠灌溉大地“毛细血管”新战略 县水务局正在勘探设计的清河县支渠、斗渠、农渠延伸连通项目。项目通过县域内现有支渠、斗渠、农渠、路边沟、铺设地下水

管道等有效方式，把河渠的水连接到农业灌溉区，彻底疏通大地“毛细血管”，把水源输送分配到农业灌溉的各个部分，解决老百姓种地用水的实际困难，为农业灌溉、产业发展提供充足的水源保障，真正做到引一渠清水，灌一方良田，暖一方民心。

领导签字：

宁喜强

联系人及电话：彭桂松 8288181

